

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

(Утреннее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на ДВИНСКОМ, БОРИСОВСКОМ, БОБРУЙСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях. На остальных участках фронта наши войска прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на ДВИНСКОМ направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе ЛЕПЕЛЬ, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке БЕРЕЗИНА развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под ТАРНОПОЛЕМ, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет замышления и небывлицы о фантастическом количестве плененных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля приобещала уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июля надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбиты Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700.000 человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками рай-

оны усены сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повсичить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старшие рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочники турбинного цеха товарищ Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь товарища Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного знамени, механик В. О. Цилосони и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Ворожежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственному поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже превращается в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вы-

летело звено капитана Маитурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтной полосы товарищ Таммисть. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник товарищ Янгин быстро нашелся и разделил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взрывающаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили круживший над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые спрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка прорваться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись. «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явилось сюрпризом».

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск. На МУРМАНСКОМ, КАНДАЛАКШСКОМ направлениях и на КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ наши войска продолжают вести бои с отдельными группами противника. На БОРИСОВСКОМ и БОБРУЙСКОМ направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Друть. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу. В результате неудачных действий противника под Тарнополем, он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на Новгород-Вольнское направление. Всею ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток. На БЕССАРАВСКОМ участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал реку Прут, пытался развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается. Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям. Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4-е июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов.

Рабочие и служащие Днепропетровского завода имени Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой родины, отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко — сын Афанасия Матюшенко — героя революционного восстания на броневоспе «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, поддал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: «Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников».

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Сталинград-

ском тракторном заводе бригада формовщиков 3-го июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену становятся на три часа к станкам. Рабочие лесозавода имени Куйбышева решили в выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Токарь автозавода Михайлов 3 июля выполнил дневное задание на 564 процента, токарь Вахвалов — на 400 процентов. Свыше шестидесяти тысяч ярославских пионеров и школьников вышли 4 июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

В успешных боях с германскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырех-часовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв триста пятьдесят солдат. В этом бою лейтенант товарищ Железняк заколот штыком 7 фашистов. Снайпер-красноармеец Истомин за один день боев уничтожил 8 вражеских солдат.

В грозных штыковых атаках советской пехоты, которых не выдерживают немецко-фашистские войска, молодые командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ контраатакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и залегло. Несмотря на ураганный огонь товарищ Кобец ринулся вперед с кличем «За родину». Он повел бойцов в рукопашный бой.

Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он увлек в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

Советские железнодорожники защищают от налетов фашистской авиации свои станции, депо, пути. Рабочие и командиры транспорта проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н. Поезда во время налета отправлялись без задержки. Стрелочники тт. Трокайло, Токарчук и Регеша не покинули своих постов. В то время, как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие Н-ского ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

Оконч. см. на 2-й стр.

7262

Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма. Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие—печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписались 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но всякая поддержка Финляндии в

настоящее время недопустима». «Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей,— пишет другая шведская газета «Эребру-Курирен».— Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие—около 1400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100 миллионное население оккупированных стран Европы, у которых умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить» и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира». Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом».

(ТАСС).

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ, 4 ИЮЛЯ. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов.

В этих целях из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрильи английских самолетов совершили два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операций английских бомбардиров-

щиков были Эссен, Бремен и Бремерхафен (Германия). Во время налета на Эссен бомбардировка подверглись заводы Круппа. В Эссене и в других местах Рура вспыхнули большие пожары.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение)

(ОКОНЧАНИЕ)

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и провозглашающие солидарность с советским народом. Такие резолюции приняты исполкомом Союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120 тысяч английских рабочих и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими Ли-

верпульских верфей, конференцией Союза конторских и административных служащих Западной Англии и многими другими. Широко движение солидарности с советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем с выражением горячего сочувствия Советскому Союзу.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Гольковской обл., ул. Штурмина, д. № 75. Телефоны: редактора—82, общий—64, типографии—11. Ценой объявлений с 9 час. утра до 6 ч. дня.

МЦ 21164

КОВАТЬ ПОБЕДУ СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ!

Урожай соберем до единого колоса



Фронт и тыл — единое целое

На злодейское нападение фашистских разбойников на нашу Родину весь советский народ отвечает героическими делами каждый на своем посту. Колхозники колхозов Туранского сельсовета работают в эти дни с утроенной энергией.

—Мы работаем и за себя и за ушедших на фронт,— говорят колхозники Ивняжского колхоза. Колхозники этого колхоза сейчас энергично работают на сенокосе.

В Великушанском промколхозе на колхозные работы выходят и старики и дети. Каждый хочет насколько у него хватит сил помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. 3 июля вечером в этом колхозе состоялся многолюдный митинг. Вот что пишут колхозники в единогласно принятой резолюции:

«На призыв вождя всего человечества товарища Сталина мы, колхозники Великушанского колхоза, заявляем о своей готовности грудью защищать нашу любимую Родину. Богатый колхозный урожай уберем в срок и без потерь, досрочно выполним государственные обязательства, везде и всюду будем работать самоотверженно и организованно. Мы отлично понимаем, что фронт и тыл—единое целое. Приложим все силы, чтобы быстрее разгромить фашистских псов».

Г. СМЕРНОВ.

На укрепление родины

Каждый день приносит новые и новые факты патриотизма трудящихся советской страны. Патриотические дела проявляются во всем. Жена фронтовика тов. А. Н. Постникова обязалась самоотверженно работать в тылу, приложить все свои силы к тому, чтобы разгромить врага.

Свое обязательство тов. Постникова подкрепляет практическим делом. Она уже досрочно оплатила подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и активно участвует в массово-политической работе среди домашних хозяек города.

Н. КАЛАШНИКОВ.

«В ответ на разбойничье нападение фашистских бандитов на нашу любимую родину, мы, колхозники колхоза «Новая жизнь», Мифрихинского сельсовета, обязуемся резко повысить производительность труда, укрепить дисциплину, получить в этом году богатый урожай, дать Красной Армии хлеба, масла, овощей, мяса столько, сколько потребуется».—такое единодушное решение колхозников колхоза «Новая жизнь».

Свои обязательства колхозники подкрепляют практическими делами. На всех работах колхозники работают самоотверженно и организованно. На работу выходят и стар и мал. Так, например, 60-летний колхозник Лебедев В. В. ежедневно нормы выработки выполняет на 145—150 процентов.

—Для своей Родины я отдаю все свои силы,—говорит он.

Места ушедших на фронт заменяют женщины и подростки. Колхозницы этого колхоза Вережкина Л., Лопатина М.,

Иванова А. и другие нормы выработки выполняют в полтора раза. Колхоз полностью закончил прополку, а сегодня закачивает под'ем паров.

Как только была передана по радио речь товарища Сталина в колхозе сразу же был проведен митинг. На митинге колхозники поклялись—всем, как одному, грудью встать на защиту Родины. По предложению тов. Иванова А. колхозники обязались в течение ближайших 7 дней полностью выполнить государственные обязательства по мясу, шерсти, яйцам, а к концу этого месяца выполнить молокопоставки и рассчитаться по подписке на заем.

—Мы будем работать день и ночь, с темна дотемна, но сделаем все, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских разбойников. Урожай соберем весь до единого колоса и досрочно выполним хлебопоставки,—так заявили колхозники в ответ на призыв товарища Сталина.

Д. ГОРОХОВ.

Отдадим все силы для победы над врагом

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, произнесенная по радио, вызвала у всего многомиллионного народа новую волну патриотического подъема.

Небывалый производственный подъем растет с каждым днем. Все для фронта! Все для победы! Под такими лозунгами куется победа над коварным врагом.

На призыв своего родного вождя товарища Сталина, колхозники колхозов «Новый путь» и колхоза «Рассвет», Крутцовского сельсовета, работают еще

энергичнее, еще самоотверженнее.

Примеры замечательных образцов в работе показывают многие колхозники. Так, например, колхозница А. Иванова на прополке льна норму выработки выполняет на 170 процентов и больше. Колхозницы Т. Царева, Н. Царева выполняют норму на возке павоза на 150 процентов.

Хорошо работают на взмете пара колхозники А. Бондарев, А. Воронцов.

М. ГАНЗИН.

Организуем отряд местной самозащиты

Обсудив речь товарища Сталина, произнесенную по радио 3 июля 1941 года, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Северный гудок», Медведовского сельсовета, решили практическим делом ответить на призыв вождя.

В колхозе создается группа местной самозащиты. Все способные работать в поле, вышли на прополку посевов и взмет пара. Прополку и паровую колхоз закончит в 3 дня.

Организованно, в сжатые сроки, обязались колхозники закончить сенокос, тщательно подготовиться к уборке урожая и провести ее без потерь.

Все государственные обязательства колхоз обязался и выполняет досрочно.

В. ВЕСЕЛОВ.

Зам. ответственного редактора
И. П. МАТЮШИН.

Кинотеатр

Гастроли 1-го областного колхозного театра.

6 июля

2 спектакля в один вечер
1-й спектакль—с 8 часов вечера.

А. Н. Островский.

„Поздняя любовь“

2-й спектакль в 10 часов вечера. Левитин.

„Скверный характер“.

Касса с 4 часов вечера. Цена билетов от 1 р. до 5 руб.

АРТЕЛИ „МЕТАЛЛИСТ“

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие для распиловки дров и работы в цехах.

ПРАВЛЕНИЕ.